

新西兰首次试射火箭

但未进入预定轨道

新华社惠灵顿5月25日电(记者宿亮)新西兰私营科技企业“火箭实验室”25日下午在新西兰马希亚半岛试射一枚“Electron”火箭。不过,这枚火箭升空后并未进入预定轨道。据当地媒体报道,这是新西兰境内首次发射火箭。

“火箭实验室”创始人、新西兰人彼

得·贝克当天在一份声明中说,他们将调查火箭未进入预定轨道的原因,但这次试射为研发团队提供了有益的经验,将有助于加速该企业商用火箭项目的发展。贝克透露,他们计划在年内再进行两次试射。

“Electron”属于一次性轻型火箭,由碳纤维复合材料制成,发动机部分零件使

用3D打印技术制成。火箭长17米,直径1.2米,重10.5吨,近地轨道有效载荷约150千克。

有媒体分析,新西兰人口密度低,适合发射火箭。虽然新西兰政府没有自己的航天计划,但希望未来能够依靠火箭发射创收。

地中海又有难民船失事

已导致31人遇难

新华社罗马5月25日电 一艘从利比亚前往意大利的难民船24日在地中海海域发生侧翻,约200人落入海中。意大利海岸警卫队当天下午已找到31具遗体,预计死亡人数还会上升。据媒体报道,事发时,约有700人挤在这艘木船上,严重超载使得船身失去平衡,造成侧翻。

据不完全统计,今年1至4月,已有约5万人经地中海偷渡至意大利。

用人走黄金

涉案51名韩国人被捕

据新华社电 韩国海关23日证实,他们成功打掉一伙长期走私黄金的犯罪团伙,涉案金额达1135亿韩元(约合6.9亿元人民币)。这是韩国海关迄今破获的最大规模黄金走私案,涉案51名韩国人均被逮捕。

据韩国《朝鲜日报》报道,调查显示,负责“搬运”的多为40至60岁女性,她们“作业”时多穿着紧身裤袜,一次“搬运”的劳务费为30万至40万韩元(约合1800元至2400元人民币),往返机票和食宿费可“报销”。

过去两年间,该团伙共走私2348公斤金锭。她们以较低价格买入金锭,然后在韩国、日本转卖,赚取差价。海关方面称,刨去劳务等成本后,走私一公斤黄金的非法收益约为150万韩元(约合9200元人民币)。

赞比亚举行盛大活动 纪念非洲解放日

新华社卢萨卡5月25日电(记者彭立军)赞比亚首都卢萨卡25日上午举行盛大活动,纪念非洲解放日以及为非洲民族解放运动作出贡献的先辈们。赞比亚总统伦古、政府官员、军队代表、各国驻赞比亚使节等出席活动并向象征赞比亚独立的自由雕像敬献花圈。

伦古在活动中发表声明,呼吁非洲人民追忆先辈们无私奉献、将非洲大陆从殖民主义枷锁中解放出来的精神。他还表示,要确保有充足的投资来提高年轻人的生活水平,并决定赦免428名囚犯以纪念非洲解放日。

1963年5月25日,非洲31个独立国家在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的首脑会议通过了“非洲统一组织宪章”,决定成立非洲统一组织(非洲联盟前身),同时确定5月25日为“非洲解放日”,简称“非洲日”。



感受端午

5月25日,位于长春市的吉林省外国人文化服务基地举办端午节民俗体验活动,10余位在长春生活的外国人受邀前来,学习包粽子、编中国结、写毛笔字,与工作人员一起迎接端午节。图为对外汉语教师王丽洁(右二)在教外国友人包粽子。
新华社记者 张楠 摄

菲律宾南部戒严或持续一年

据新华社电 菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特23日宣布在该国南部棉兰老岛等地区实施为期60天的戒严,但他表示,戒严可能会持续一年。

杜特尔特此前曾指出,戒严是解决菲律宾国内暴力问题的“应急措施”。菲律宾军警23日在棉兰老岛马拉维市与“毛特组织”及阿布沙耶夫武装发生交火造成多

名人员伤亡后,杜特尔特下令在菲南部棉兰老岛、巴西兰岛、苏禄群岛和塔威塔威群岛等地区实施为期60天的戒严。

依据菲律宾宪法,在发生叛乱或外敌入侵的情况下,该国可以实施为期60天的戒严。杜特尔特表示,在他任期内,如果需要,他将不顾法律规定,延长戒严的期限。如果扫毒需要,他也愿

意将实施戒严的范围扩展至全国。

近来,东南亚国家面临的恐怖主义威胁日益加剧,此次戒严与菲律宾南部复杂的安全形势有关。在23日的交火中,菲律宾军警围剿了阿布沙耶夫武装头目伊斯尼隆·哈皮隆在马拉维市的住所。哈皮隆是极端组织“伊斯兰国”在东南亚国家的主要头目,也是美国国务院悬赏500万美元的抓捕对象。安全专家分析认为,哈皮隆将“毛特组织”等反政府武装和“伊斯兰国”勾结在一起。

印尼雅加达发生 自杀式爆炸袭击

多人死伤

新华社雅加达5月25日电 印度尼西亚警方25日确认,首都雅加达东区一公交车站24日晚发生两起自杀式爆炸袭击,造成至少5人死亡、10人受伤。袭击者均为男性。尚无任何组织宣称实施这两起自杀式爆炸袭击。

中国驻印尼大使馆事发后发表声明说,暂未收到有关中国公民在爆炸中伤亡的报告。

图说
核心价值观

山西广灵 张多堂 张栋作

和为贵

爱 自 富
国 由 强
敬 平 民
业 等 主
诚 公 文
信 正 明
友 法 和
善 治 谐

中宣部宣教局 中国文明网